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) DRYNESS
8% of NZ households are ‘very worried’

about dampness in their home (approx.
150,000 households). This is 5% home- WORRY ABOUT DAMPNESS

owners but 12% of renters.
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’ Almost 1in 10 NZ households are concerned about
Yes, wet  Yes, on No  Don'tknow/ significant mould in their home (approx. 215,000
walls windows Prefer not to households). 8% of homeowners vs. 19% of renters.

say
8% of NZ households have wet walls due to damp,
condensation. 5% of homeowners vs. 14% of
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For households who have significant areas of children in the house
mould, concerns over dampness and/or
. Increases the number and 8%
condensation: °

expense of doctor visits
A fifth state it worsens the breathing of adults
(approx. 180,000 households).

12% state it worsens the breathing of children
(approx. 115,000 households).
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Results based on those who have concerns about
mould, dampness, or condensation in their home.

Creating safe and healthy homes together.

This study was commissioned by AMI Insurance and Habitat for Humanity NZ. A nationally

representative sample of 3,039 NZ Households completed an online survey in March 2022.



